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VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 

 

N. 37 del 29 giugno 2021 

Oggetto: piano economico e finanziario – PEF – relativo all’anno 2021 e Tassa sui rifiuti (TARI) – con 
commisurazione puntuale. Approvazione tariffe per l’anno 2021; 

L’anno duemilaventuno, il giorno ventinove del mese di giugno, con inizio alle ore 17:00,  in prosecuzione di 

seduta, nell’Aula Consiliare del Palazzo Comunale, si è riunito il Consiglio comunale, ritualmente convocato in 

seduta ordinaria ed in prima convocazione 

Risultano i seguenti consiglieri presenti ed assenti: 

Consigliere Presente Assente Consigliere Presente Assente 

Jossa Giuseppe – Sindaco X  Ruggiero Michelina X  

Manna Sabato X  Sorrentino Sebastiano X  

Aliperti Paolo X  Stellato Adolfo X  

Allocca Giuseppe X  Vivolo Carmela X  

Allocca Pasquale X  Capua Rosa X  

Bolero Filomena X  De Rosa Assunta X  

Canzerlo Franco X  Esposito Vincenzo X  

Caprio Raffaele X  Falco Pasquale X  

D’Agostino Giuseppe X  Guerriero Sebastiano  X 

D’Oto Raimondo  X Maione Annarita X  

De Blasio Giovanna X  Molaro Sebastiano X  

Di Sauro Antonio X  Tramontano Francesco X  

Guerriero Raffaele X     

 

Consiglieri assegnati: 25 compreso il Sindaco. Presenti n. 23. Assenti n. 2.  

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 39 comma 1 del D.Lgs. 267/2000, il Presidente del Consiglio, dott. Sabato 

Manna, assiste il Segretario generale dott. Gianluca Pisano, con le funzione 97 comma 2, D.Lgs. 267/2000. 

Il Presidente,  constatata  la sussistenza del quorum per la valida costituzione del Consiglio, dichiara aperta la 

seduta. 

Il Presidente dà atto della necessità di rinviare il punto ad un successivo Consiglio comunale, sentita la 

competente Commissione consiliare. 

La deliberazione viene preceduta dalla discussione riportata nella trascrizione della fonoregistrazione allegata al 

presente verbale. 



 

 

  

TRASCRIZIONE DELLA FONOREGISTRAZIONE 

 

PUNTO N. 6 ALL’O.D.G.: “PIANO ECONOMICO E FINANZIARIO – PEF – RELATIVO ALL’ANNO 2001 E 

TASSA SUI RIFIUTI (TARI) CON COMMISURAZIONE PUNTUALE. APPROVAZIONE TARIFFE PER 

L’ANNO 2021” 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Allora, passiamo al prossimo capo all’Ordine del Giorno. Allora, per 

quanto riguarda il sesto capo all’Ordine del Giorno ovvero il Piano economico e finanziario, è ancora in corso 

il piano di validazione da parte dell’ATO, quindi praticamente il Ministero, avendo prorogato al 30 luglio… 

 

(Intervento fuori microfono) 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – No, avendo prorogato al 30 luglio, io proporrei di posticipare il punto, 

anche questo, al prossimo Consiglio comunale, se siete tutti d’accordo. 

 

CONSIGLIERE ESPOSITO VINCENZO – (intervento fuori microfono)  

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Sì, prego, parola al Consigliere Esposito. 

 

CONSIGLIERE ESPOSITO VINCENZO – Presidente, rispetto al punto, mi sembrava strano per come si 

stava procedendo, che arrivasse un punto del genere in Consiglio comunale senza… 

 

INTERVENTO – Senza la documentazione. 

 

CONSIGLIERE ESPOSITO VINCENZO – Uno, senza documentazione; due, senza una proposta da parte 

della Giunta; tre, il Piano economico e finanziario del ciclo dei rifiuti a mia memoria è uno di quei documenti 

che i Revisori dei conti negli anni passati hanno sempre fatto le pulci perché è uno di quei documenti che 

incide sulla gestione, sul bilancio e tutta una serie di cose. Cioè quando venerdì sono andato per ritirare le 

carte, il Segretario già non c'era e mi è stato detto che non c'era ancora niente e che il Segretario anche 

lunedì, per ferie o per altri motivi, non ci sarebbe stato, mi meravigliavo del fatto… dice: “Ma come si 

arriva?”, cioè che ci porteranno in Consiglio comunale? Anche in funzione di una scadenza che c'era mi 

chiedevo che cosa fosse stato fatto e che cosa si poteva discutere. Oggi non lo so se si tratta di validazione 

dell’EDA o di altre cose, l'importante che apprendo che c'è la proroga, però, visto che c'è una Commissione, 

visto che c'è un Assessorato, visto che c'è… allora metteteci nella condizione, almeno su questo documento, 

di poterci esprimere anche perché questo impatta notevolmente sulla città. Parliamo di tariffe, noi l'anno 

scorso siamo passati per la stessa trafila, cioè nel senso che il Piano economico e finanziario l'ha approvato 

il Commissario così come era in precedenza e ci siamo ritrovati con una serie di vincoli rispetto a quelle che 

sono le entrate. Io mi auguro che si debba, si possa mantenere la tariffazione precedente, perché forse nel 

frattempo si sono auto-denunciati o hanno immesso a ruolo altri contribuenti, però il problema, visto che da 



 

 

quando sento si deve anche procedere ad una nuova gara d’appalto, perché pare che quella di un anno 

che… pare che sia stata affidata, però non è ancora esecutivo l’affidamento e quindi stiamo andando ancora 

in proroga con la precedente. Però già la nuova, quella di un anno, c'era un aumento di circa 350 mila euro 

in un anno. Io non lo so la prossima, quella di… quella pluriennale se sarà data all’Ente d’ambito perché lo 

prevede la legge, se ci… qualora fossero pronti, eh, perché pare che manco su questo siano pronti. Però 

rispetto a ‘sta cosa metteteci nella condizione di poter, prima di venire in un Consiglio comunale e fare anche 

a volte degli interventi che rimangono fini a se stessi perché poi non si può semmai… diciamo intervenire nel 

merito per modificare, che se c'è la possibilità di farlo anche attraverso un paio di sedute della Commissione, 

sviscerare bene la problematica e poi arrivare in Consiglio comunale. Grazie. 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Va bene, quindi, Segretario, attestiamo che rimandiamo il punto al 

prossimo Consiglio comunale, facendolo passare ovviamente per la Commissione competente. 

 



 

 

 

 




